
ESERCIZIO 1 
 
In data 1 aprile 2015 la “InvestorRisk S.p.A” emette un prestito obbligazionario decennale per un 
valore nominale complessivo di € 250.000. Il numero di obbligazioni emesse ammonta a 100. Il 
prezzo pagato dagli obbligazionisti sottoscrittori per ogni obbligazione ammonta al 97 (corso 
secco) del valore nominale. 
Le obbligazioni, il cui tasso di rendimento lordo è del 4%, hanno scadenza delle cedole in data 1/4- 
1/10 di ogni esercizio che vengono pagate in via posticipata rispetto al semestre sul quale 
maturano. 
Alla data del 1/10/2016 dopo aver correttamente pagato le cedole si decide un rimborso di 20 
obbligazioni a sorte. 
Rilevare in P.D: 
- le operazioni di emissione del prestito obbligazionario 
- il pagamento periodico delle cedole 
- le scritture di assestamento a fine esercizio 2015 e 2016 
- il rimborso delle obbligazioni estratte 
Si esponga prima con il metodo del COSTO, e poi con il nuovo metodo del COSTO 
AMMORTIZZATO. 

ESERCIZIO 2 
 
In data 10 giugno 2010 la “TryAgain S.p.A” acquista sul mercato 75 obbligazioni decennali del 
valore nominale di € 1.000. Prezzo di emissione 97,5. Pagamento delle cedole al 5% in via 
posticipata in data 15/2 e 15/8 di ogni anno. 
In data 31/3/2011 la società decide di vendere 20 obbligazioni a 99,2 l’una. 
Rilevare in P.D.: 
- l’acquisto delle obbligazioni da parte della società, 
- l’incasso delle cedole, 
- le operazioni di fine esercizio per l’assestamento 
- la vendita delle obbligazioni 
Per ognuna delle richieste esplicitate procedere prima con il METODO TEL-QUEL. 


